
Analýza návštěvnosti: V roce 2025 Krkonoše
navštívilo více než 4,1 milionu lidí, což je
přes 12,7 milionu návštěvodnů
27.1.2026 - | Správa Krkonošského národního parku

Analýza návštěvnosti založená na big datech mobilních operátorů, kterou si Správa KRNAP
nechala zpracovat, ukázala, že turistickou oblast Krkonoše v období 1. 11. 2024 – 31. 8.
2025 navštívilo 4,15 milionu lidí, kteří zde strávili 12,7 milionu návštěvodnů. Domácí
turisté dominují, roste však podíl zahraničních návštěvníků. Data potvrdila rostoucí trend
návštěvnosti hor, která oproti poslední analýze z roku 2023 stoupla (kompletní srovnání
najdete v tabulce níže).

„Zpracování detailní analýzy návštěvnosti hor ze strany Správy KRNAP je velmi přínosným krokem
pro řízení cestovního ruchu v Krkonoších. Výsledky potvrzují naše poznatky o zdrojových trzích jak
zahraničních, tak domácích návštěvníků. K dispozici budeme mít i data za celou oblast destinace
Krkonoše (hory a podhůří) od agentury Czechtourism. S těmito informacemi systematicky pracujeme
při naplňování schválené Strategie rozvoje cestovního ruchu, při koordinaci aktivit destinační
společnosti i ve spolupráci se Správou KRNAP,“ uvedl předseda krkonošského svazku měst a obcí,
senátor Jan Sobotka. „Osobně mě velmi těší, že Krkonoše jsou i nadále atraktivní destinací pro
trávení volného času. Přesně v duchu motta zdejší destinační společnosti: Krkonoše – hory, co
obejmou a nepustí,“ dodal.

„Rostoucí návštěvnost Krkonoš potvrzuje, že jsou pro lidi mimořádně atraktivní. Není to náhoda –
dlouhodobá ochrana jedinečné přírody a systematická péče o krajinu hrají v tomto ohledu zásadní
roli. Zároveň je to pro Správu KRNAP i další partnery jasný signál, že musíme krom jiného nadále
dbát na environmentální výchovu a osvětu. Jen pokud budou návštěvníci znát a respektovat pravidla
chování v národním parku, nemusí vysoká návštěvnost představovat zásadní ohrožení zdejší
přírody,“ uvedl ředitel Správy KRNAP Robin Böhnisch.

Turistický region Krkonoše a Krkonošský národní park patří dlouhodobě k nejnavštěvovanějším
horským oblastem v Česku. Nová analýza návštěvnosti ukazuje, že region navštívilo celkem 4 157
611 návštěvníků, z toho 1 587 654 turistů[1] (1 231 949 domácích a 355 705 zahraničních) a 2 569
957 výletníků[2] (1 922 471 domácích a 647 486 zahraničních). Celkový počet návštěvodnů činil 12
743 515 (10 137 815 domácích a 2 605 702 zahraničních), což představuje 42 058 osobonávštěv
průměrně za den, přičemž podíl zahraničních návštěvníků byl 20 %.

Z celkového počtu návštěvníků tvořili domácí hosté průměrně 80 %, zahraniční pak 20 %.
Významnou roli hrají jak vícedenní turisté, tak jednodenní výletníci. Turisté strávili v Krkonoších v
průměru 5,4 dne, přičemž průměrný počet přenocování na jednoho turistu dosáhl 3,8 noci. Celkově
bylo zaznamenáno téměř 6 milionů přenocování.

Nejvyšší návštěvnost byla zaznamenána během vánočních svátků a jarních prázdnin (únor–polovina
března). Právě v těchto týdnech dosahovaly Krkonoše i KRNAP dlouhodobých maxim, a to jak u
domácích, tak u zahraničních návštěvníků.

Na území Krkonošského národního parku dorazilo ve sledovaném období 2,21 milionu návštěvníků,
kteří zde vytvořili 6,35 milionu návštěvodnů. Podíl domácích návštěvníků v KRNAP činil 81 %,
zahraniční návštěvníci se podíleli 19 %.
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Z hlediska územního rozložení byla nejnavštěvovanější částí oblast Krkonoše – střed, která
zaznamenala více než 4,4 milionu návštěvodnů (cca 14,6 tisíce osob denně). Následují východní
Krkonoše a západní Krkonoše, kde je návštěvnost o něco nižší, avšak stabilní.

V Krkonoších je více než 53 % turistů (přespávající návštěvníci) ze Středočeského kraje a
Prahy.
Proti roku 2023 se délka pobytu turistů zkrátila z 3,40 na 3,07 dne. Lze předpokládat, že
s dostavbou dálnice D 11 do Trutnova se dostupnost Krkonoš zlepší a doba pobytu proto zkrátí
ještě víc.
Návštěvnost KRNAP má ve všech sledovaných parametrech stoupající tendenci.
Nejvyšší návštěvnost je v zimě a na svátky sv. Václava 28. 9. a v Den vzniku samostatného
Československa 28. 10.

Mezi nejnavštěvovanější turistické cíle patřily:

Sněžka – téměř 576 tisíc návštěvodnů, výrazně závislá na počasí, návštěvnost v únoru je
přibližně stejná, jako v srpnu, denně to je průměrně 1051 osob
Pramen Labe / Zlaté návrší – přes 290 tisíc návštěvodnů
Luční bouda / Výrovka – více než 322 tisíc návštěvodnů
Stezka korunami stromů Krkonoše – téměř 295 tisíc návštěvodnů, s výraznými špičkami během
prázdnin

Mezi zahraničními návštěvníky dlouhodobě převažují hosté z Polska a Německa, a to jak mezi turisty,
tak mezi výletníky. Poláci dost často využívají levnější ubytování na polské straně Krkonoš, na českou
stranu přijíždějí na jednodenní výlety a večer se vracejí zpět do Polska. Zahraniční klientela je
významná zejména ve špičkových zimních termínech a u hlavních turistických cílů.

Analýza potvrzuje, že:

Krkonoše zůstávají celoročně atraktivní destinací,
klíčovým tématem je sezónní koncentrace návštěvnosti, zejména v zimě,
významnou roli hrají jednodenní návštěvníci,
data mohou sloužit jako důležitý podklad pro řízení návštěvnosti, ochranu přírody i plánování
infrastruktury.

Studie byla zpracována na základě anonymizovaných geolokačních dat mobilní sítě a představuje
jeden z nejkomplexnějších pohledů na reálný pohyb návštěvníků v Krkonoších. Její kompletní znění
lze zdarma stáhnout
zde: https://www.krnap.cz/media/hdqhauwe/analyza_navstevnosti_krkonos_112024_082025_final.pdf
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Analýza vznikla v rámci projektu „Monitoring návštěvnosti a organizace výzkumných aktivit na území
KRNAP“ z programu NPO–POPFK, č. 115V342001011"

[1] Turista je vícedenní návštěvník, který v daném místě stráví minimálně jednu noc.

[2] Výletník je jednodenní návštěvník, který navštíví dané místo minimálně jednou, a to bez přespání.
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